
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia realizada a 02 de setembro de 2014.

, Às quinze horas do dia dois do mês de setembro do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ANTÔNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR. efetuar a Leitura da
Bíblia Sagrada e após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio assinado pela
prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nO
15/2014, que "Estima Receita e fixa despesa do município de Va/ença para o
Exercício financeiro de 2015 e dá outras providências"; Oficio datado de 28 de
agosto, assinado pela prefeita Jucélia Nascimento encaminhando o balancete
mensal referente ao mês de julho 2014 e a RCL; Proposição subscrita de
autoria da vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) propondo a aprovação
de uma Moção de Aplausos aos formandos em Bacharel em Direito Aécio
Flávio Silva de Sousa e Helton Vinicius Brandão de Castro, que colaram grau
no último dia 30 de agosto; Proposição subscrita de autoria do vereador
FABRICIO FONSECA LEMOS propondo a aprovação de duas Moções de
Aplausos: 1. aos formandos em Bacharel em Direito Aécio Flávio Silva de
Sousa e Helton Vinicius Brandão de Castro, que colaram grau no último dia 30
de agosto; 2. aos coordenadores da pastoral familiar do Sagrado Coração de
Jesus; Proposição subscrita de autoria do vereador JAIRO DE FREITAS
BAPTISTA apresentando uma indicação formulada em que solicita o conserto
da pavimentação da Rua Josino Emilio do Rosário; Proposição subscrita de
autoria do vereador ANTÔNIO BARRETO propondo a aprovação de Moção de
Aplausos ao Sr. Levi Vasconcelos; Requerimento: de autoria do vereador
TACIO LIMA DA SILVA, em que convoca a Sra. Cláudia dos Santos, Diretora
de Meio Ambiente para que possa explanar sobre as ações daquela pasta;
Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: MANOEL VALTER DOS
SANTOS (Vavá) apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a secretaria
competente tome providências com relação a uma fossa existente no colégio
Manoel Cosme, no Orobó, que vem causando transtornos para discentes e
docentes, assim como conserte a cumeeira daquela escola que está cedendo;
2. Que a Secretaria de Educação promova uma reforma completa no colégio
Júlio França, localizado na região do Pastinho; 3. Que a gestão municipal
possa aproveitar os dias de sol que vem ocorrendo em nosso município para
dar continuidade aos trabalhos de recuperação de estradas da zona rural;
CARLOS ANTÔNIO DE JESUS SANTOS (Eei) apresentou duas Indicações
verbais: 1. Que o setor competente disponibilize máquinas para os bairros do
Santa Luzia, Estância Azul e Jaqueira, a fim de promover a recuperação
desses locais; 2. Pediu a pavimentação asfáltica para o bairro do Jacaré;
IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) apresentou quatro Indicações Verbais: 1.
Que a secretaria competente conclua a pavimentaçâo da Rua da Limeira, no
Bairro do Jambeiro, assim como tarT)bémtome as mesmas providências com
relação ~o Loteamento Santa L.U..Z. if.....;.;2.(.,.;..:.:....g.u,e.....a secretaria co~p:tente ~OIOqU~~
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3. Que a Secretaria de Saúde, nas possibilidades de seu orçamento, faça uma
reforma no posto médico de Maricoabo, localizado no Desterro, pois está com
diversas infiltrações e os moradores estão reclamando também da falta de
medicação e de atendimento médico; 4. Que a Secretaria de Saúde
providencie um tanque com maior capacidade para o posto médico da
Graciosa, em Maricoabo, a fim de reservar água para o referido posto; JAIRO
DE FREITAS BAPTISTA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a
secretaria competente tome providências com relação a um esgoto que está
correndo a céu aberto no Bairro do Jambeiro; 2. Que a secretaria competente
faça a limpeza do reservatório de água do posto médico do Jambeiro, o qual
tem seis anos que não é lavado; 3. Pediu que a CDUACIV emita uma nota
explicando o convite do Secretário de Indústria e Comércio, o Sr. Ademir
Costa, em formulário daquele órgão, para participar de uma carreata (comício)
de um determinado candidato. Para o Edil, é um caso grave, pois não se pode
fazer política dentro de órgãos sérios como esses; BENVINDO SOUSA LUZ
apresentou sete Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Turismo possa
divulgar com maior ênfase a nossa praia de Guaibim, haja vista que, com a
abertura de novas linhas de aeronaves para o aeroporto de Valença, os turistas
possam conhecer melhor aquela praia; 2. Que a Secretaria de Transporte
tomem providências com relação à precariedade dos veiculos que servem à
Secretaria de Saúde; 3. Que a Secretaria de Saúde disponibilize veículos para
os pacientes que precisam se deslocar para a capital do Estado a fim de
buscar atendimento médico e exames; 4. Que o Poder Executivo disponibilize
uma casa de apoio em Salvador para os pacientes que precisam se deslocar
para àquela capital a fim de buscar atendimento médico e exames; 5. Que a
Secretaria de Saúde envide esforços para a contratação de profissionais
(técnicos de enfermagem) para todos os postos de saúde do município; 6. Que
a Secretaria de Saúde envide esforços para reabrir todos os postos médicos da
zona rural que estão fechados; 7. Que a Secretaria de Saúde reforme a
infraestrutura do posto médico da feira livre; FABRICIO FONSECA LEMOS
apresentou cinco Indicações Verbais: 1. Que a diretoria municipal de trânsito
tome providências sobre os veículos que estão realizando o transporte
clandestino de passageiros em Valença, com pontos na Praça da República,
na Av. Tancredo Neves, Fórum, etc, o que prejudica os taxistas que estão
devidamente legalizados; 2. Que a secretaria competente destine uma camada
asfáltica no trecho ligando o Alto do Campinho até a entrada da rua do Bate
Quente; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova a construção de um ou
dois redutores de velocidade na Rua Antônio Germiniano; 4. Que a Secretaría
de Infraestrutura aproveite os paralelepipedos que estão sendo retirados para
inserção da camada asfáltica, e os coloque na praça da Av. Contorno, no Novo
H~rizonte; 5. Que a secretaria competente promova a roçagem da Praça da
Tnan~; MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão) apresentou quatro Indicações
Verbais: 1. Que a Secretaria de Transporte construa três redutores de
velocidade no Novo Horizonte, sentido a ponte Águas de Março; 2. Que a
Secretaria de Infraestrutura promova a desobstrução da rua que dá acesso ao
Loteamento Jardim Michele, no Guaibim; 3. Que a Secretaria de Estradas e
Rodagens promova a desobstrução das estradas que dão acesso à Beira do
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Novo Horizonte; ANTONIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JÚNIOR
apresentou três Indicações Verbais: 1. Que o setor de iluminação pública faça
a reposição de lâmpadas no Mangue Seco; 2. Que a secretaria competente
faça a limpeza do Bairro da Bolívia, assim como a limpeza do córrego da Rua
Antônio Germiniano. no Loteamento Estância Azul,; 3. Que a Secretaria de
Estradas e Rodagens, promova a recuperação da estrada que dá acesso a
região do Tacanha Mirim; ANTONIO BARRETO apresentou três Indicações: 1.
Que as Secretarias de Administração e de Turismo reavaliem a forma de
divulgação da praia de Guaibim, para que se fomente e enfatize mais a sua
imagem para os turistas que vem para nossa cidade; 2. Que a Secretaria de
Turismo possa encaminhar a esta Casa o relatório das atividades executadas
por aquela pasta; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura promova o calçam~nto
do caminho 13 da Urbis, o qual está inacessivel; REGINALDO ARAUJO
apresentou duas Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura
promova a pavimentação asfáltica da Rua Bernadete Neri, na Bolívia, assim
como também no loteamento Santa Luzia, Jambeiro; 2. Que a Prefeita
providencie a concessão, através de licitação, do transporte público de
Valença, assim como também para o cais do porto; O Edil teceu comentários
sobre uma reunião que ocorreu hoje nesta Casa, com a participação da
Secretaria Municipal do Meio Ambiente, para tratar dos impactos ambientais
causados supostamente pela poluição atmosférica da Companhia Valença
Industrial, pois há relatos de moradores próximos à fábrica sobre problemas de
irritação na pele e olhos em decorrência dessa poluição que é liberada pela
chaminé da CVI. Araújo disse sobre a necessidade de entendimento com a
empresa, e que nenhum vereador quer causar algum tipo de prejuízo a CVI,
mas sim buscar uma solução a questão. E informa que uma nova reunião será
realizada com representantes da CVI na própria empresa para apresentação
de propostas visando solucionar o problema; TÁCIO LIMA DA SILVA
apresentou uma Indicação Verbal em que solicita do SAAE, em caráter de
urgência, que conclua as obras a saber: a ETA (Estação de Tratamento de
Água), pois a população está vendo as dificuldades de abastecimento e
precisamos planejamento estratégico e ações de concretização, para que nos
próximos anos tenhamos o provimento de água na cidade de Valença;
ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS apresentou três Indicações Verbais: 1.
Que a secretaria competente da Prefeitura ponha em prática uma lei, aprovada
nesta Casa que trata e disciplina a questão dos terrenos baldios de nossa
Cidade; 2. Que a Secretaria de Turismo possa confeccionar materiais de
divulgação das riquezas naturais e turisticas de nossa região, a fim de que seja
entregue às pessoas que chegam nos voos do aeroporto; 3. Que a Secretaria
de Agricultura possa contratar profissionais com conhecimento acerca da Lei ~
do Sistema de Cadastro Rural, com o objetivo de auxiliarem os agricultores no
georeferenciamento de suas propriedades e nos cadastros para a referida Lei;
O Sr. Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nO15/2014, que "Estima Receita e
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pareceres técnicos; Requerimento: de autoria do vereador TACIO LIMA DA
SILVA, em que convoca a Sra. Cláudia dos Santos, Diretora de Meio Ambiente
para que possa explanar sobre as ações daquela pasta; O Sr. Presidente
submeteu em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos vereadores,
quais sejam: IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) propôs a aprovação de Moção
de Aplausos aos formandos em Bacharel em Direito, os senhores Aécio Flávio
Silva de Sousa e Helton Vinicius Brandão de Castro, que colaram grau no
último dia 30 de agosto. "No último dia 30 de agosto, perante a sociedade
valenciana, colaram grau os formandos em direito pela UNEB - Campus Xv,
um momento de glória para os formandos, familiares e amigos, e não poderia
deixar passar em branco um momento ímpar na vida destes novos
profissionais e dizer que o sucesso é daqueles que batalham. Com toda
certeza, vocês Aécio, Helton e demais formandos, são merecedores desse
sucesso. A conquista de vocês vai impulsionar outras buscas e abrir novos
horizontes, sempre apontando para um futuro muito luminoso. Que Deus
sempre esteja junto de vocês nesta caminhada, dando-lhes felicidades e
realizações. Parabéns!", justificou Vane; FABRICIO FONSECA LEMOS propôs
a aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. aos formandos em Bacharel em
Direito Aécio Flávio Silva de Sousa e Helton Vinicius Brandão de Castro, que
colaram grau no último dia 30 de agosto; 2. aos coordenadores da pastoral
familiar do Sagrado Coração de Jesus; REGINALDO ARAÚJO propôs a
aprovação de Moção de Aplausos ao formando em Bacharel em Direito, o Sr.
Aécio Flávio Silva de Sousa, que colou grau no último dia 30 de agosto. Com a
palavra, o vereador Jairo Baptista parabenizando a todos os formandos em
Direito da Uneb - Campus XV, em particular ao amigo Aécio que acreditou e
pelos seus esforços. concretizou seu sonho no último dia 30 de agosto de
2014; ANT6NI0 BARRETO propôs a aprovação de Moção de Aplausos ao Sr.
Levi Vasconcelos; Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade;
Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o periodo do GRANDE
EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palavra. E
considerando a presença no auditório desta Câmara dos membros dos
Agentes Comunitários de Saúde e de Endemias de Valença, convidados por
iniciativa do vereador Manoel Santos (Betão) para participar da Tribuna Livre
desta Casa, consultou o Plenário sobre a possiblidade de encerrar a sessão
para que o tempo fosse destinado ao representante da classe, o Sr. Roque
Onorato da Silva, ao passo em que obteve respostas satisfatórias de todos os
Edis. O Sr. Presidente, então finalizou o período do Grande Expediente, e após
agradecer ao público presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão.
Do que para constar, Eu, A~CJO F~IO SILVAQDE SOUSA, Oficial
Legislativo, Lavrei a presente Ata.v.; W )~ ev-:> t- L,> ~ A-0--
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